

HIRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

PÉNTEK, 1931 ÁPRILIS 3

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Beckerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon: 21

60. ÉVFOLYAM, 77. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

A katonai hivatalos lap tegnapi száma Ófelsége a király kéziratát közli, amelyben „a tisztteknek, katonai tisztviselőknél, altisztteknek, káplároknak és közlegényeknek szívből kíván kellemes húsvéti ünnepeket abban a biztos tudatban, hogy szükség esetén készen találja őket a legfelsőbb Hadvezér és a Haza szolgálatára”.

Ófelsége a király a miniszterelnök előterjesztésére dr. Bakotity Lujo rendkívüli követet külügyminiszter-helyettesé nevezte ki.

Spalajkovity Miroslav dr. párizsi jügoszláv követ tegnap Beográdba érkezett, hogy a külügyminiszternek beszámolót adjon.

A bukaresti „Universul” éles hangon tiltakozik az ellen, hogy a képviselők és szenátorok hat hónapra előre felvették fizetésüket, míg az állami tisztviselők még januári fizetésüket sem kapták meg.

Magyarország állatkivitele 1930-ban jóval alul maradt az 1929-es eredményeknek, de még mindig fokozódott a szarvasmarha és juh kivitel terén. A sertés kivitel visszaesést mutat az előző évvel szemben. A legtöbb szarvasmarhát Olaszország, a legtöbb sertést pedig Ausztria és Csehország vásárolta Magyarországból.

Tegnap este ötvenhat olasz középiskolai tanuló Budapestre érkezett. Az olasz diákok két napig maradnak Budapesten, majd a nagyobb vidéki városokat és az Alföldet tekintik meg. A tanulmányi kirándulás költségeit az olasz állam viseli.

Montagu, aki saját repülőgépén Szovjetországra és Perzsia felé repül, tegnap délután Mátyásföldre érkezett, ahonnan ma folytatja útját.

A Bocskai magyar futbalcsapat Kairóban 4:1 (0:0) eredménnyel legyőzte az angol katonai futballegyesület válogatott csapatát.

A beográdi vasutállomás területén a Wappa papírgyár előtt egy ismeretlen férfi holttestét találták.

A szkopljei rendőrség letartóztatta egy Jovanovity Panta nevű szkopljei lakost, aki különböző „intervenciók” ígéretével nagy összegeket csalt ki hiszékeny emberektől.

Jeremity Dragoszlav odzsakai lakos rossz viszonyban élt a feleségével, aki emiatt elhagyta és visszatért a szüleihez. Jeremity tegnap baltaival fellegyverkezett felkereste a feleségét és visszatérésre szólította fel és mert nem engedelmkedett, verekedni kezdett vele. Az asszony segítségére siető családtagok kicsavarták kezéből a baltát és az erőszakos férjet agyonverték.

Tíz fizetési osztályba sorozzák az állami tisztviselőket.

A nyugdíj nem lehet a fizetés kilencvenöt százalékánál több.

Beograd, apr. 2.

Ófelsége a király — mint tegnapi lapszámunkban már jelentettük — aláírta a tisztviselőtörvényt, amely április elsején lépett életbe. Tegnap hozták nyilvánosságra a tisztviselőtörvényt, amely kiemeli, hogy számolt a mai súlyos gazdasági helyzettel, de azok a fizetésseloldások, amelyek a törvény életbeléptet, mégis jelentéktelenek.

Az új törvény

megszünteti a tisztviselők eddigi

három kategóriába való beosztását és tíz fizetési osztályt állapít meg 475 dinár legalacsonyabb és 4000 dinár legmagasabb törzsfizetéssel. A nyugdíjazásra nézve megállapítja, hogy

a tisztviselők nyugdíj jogosultsága tíz évi tényleges szolgálat után kezdődik és hogy a nyugdíj nem lehet több a fizetés 95 %-nál.

Az új törvény végül kimondja a tisztviselők által több ízben kért tisztviselő nyugdíjalap megalakítását.

Elcsendesednek a hullámok a német-osztrák vámegegyezmény körüli háboruságban.

Németország hozzájárult, hogy az ügyet a Népszövetség elé terjesszék.

London, apr. 2.

Az alsóházban tegnap két interpellációt intéztek a kormányhoz a német-osztrák kereskedelmi szerződés részleteiről, annak a külkereskedelmre várható hatásáról és azokról a lépésekről, amelyeket az angol kormány az angol gazdasági érdekek védelmére tenni szándékozik.

Pillet kereskedelemügyi államtitkár kijelentette, hogy a tárgyalások még folyamatban vannak a két szerződő fél között, de az angol kormány a leg gondosabban figyeli az eseményeket. Az államtitkár utalt arra, hogy a fennálló szerződések a

legtöbb kedvezményes elbánást biztosítják Angliának mindkét állammal szemben.

Párizs, apr. 2.

Herriot az Ére Nouvelle hasábjain irt vezércikkében kiemeli Curtius német külügyminiszter beszédéből azt a kijelentést, hogy a német kancellár tiszteletben tartja Ausztria politikai függetlenségét. Franciaországot ez a kérdés érdekli elsősorban.

Herriot megnyugvással fogadja, hogy Curtius hajlandó a német-osztrák vámegegyezmény ügyét a Népszövetség elé terjeszteni.

A római gabonakonferencia eredményei.

Május 18-án újra összeülnek az érdekelt államok.

Róma, apr. 2.

Római jelentések szerint, a tengeren túli és európai gabonatermelő államok kormányainak képviselőit május 18-ikára hívták össze értekezletre az európai gabonaszükséglet fedezése ügyében.

Az eddigi római tárgyalások alapján most már kétségtelen, hogy bizonyos esetekben

sikerülni fog biztosítani a tengeren túli államok hozzájárulását a legnagyobb kedvezménytől való pontosan körvonalazott eltérésekhez és kiváltságos vámok elrendeléséhez.

A többi kérdésben is megegyezéssel kecsegtetnek a tárgyalások.

Ma este teljes holdfogyatkozás lesz.

Ma, csütörtökön este teljes holdfogyatkozás lesz. A holdfogyatkozás esti 7 óra 23 perckor kezdődik, a teljes elsötétülés 9.07 perckor következik be, 10 óra 52 perckor pedig vége lesz a tüneménynek.

A holdfogyatkozást egész Európában jól lehet látni.

Ily látvány még egyszer lesz ebben az évben, mégpedig december 26-ikán.

A francia kormány a képviselőház tegnapi ülésén a költségvetés tárgyalása során három ízben volt kénytelen felvetni a bizalmi kérdést. Első ízben 84, a második alkalommal 65, harmadik alkalommal 60 szótöbbséggel győzött.

Rómából jelentik, hogy a Berlin-Róma közötti új légiforgalomban a római repülőterre tegnap délután 4 óra 40 perckor érkezett meg az első német repülő. A repülőgépen Rómába érkezett a birodalmi közlekedési miniszter, a berlini rendőrgazdátó és Berlin városának légiforgalmi tanácsnoka. Az érkező repülőgépet az olasz határ táján olasz repülőraj várta és Rómáig kísérte, ahol Balbo légügyi miniszter és Hubert kviripáli német nagykövet fogadták a vendégeket.

Berlinbe tegnap délután 5 óra 10 perckor érkezett meg a tempelhoi repülőterre Róma felől a repülőgép. Egy német repülőraj az olasz gép elé ment és a repülőterre kísérte. Leszállás után a birodalmi kormány nevében a légügyi államtitkár üdvözölte az olasz vendégeket.

A román kormányt tegnap a képviselőházban leszavazták. Az elnök a szavazást semmisnek nyilvánította és a szóban forgó javaslatot később fogják tárgyalni. Hír szerint, a kudarc miatt Manolescu kereskedelmi miniszter lemond.

A szenátus és képviselőház éjjel 12 órakor befejezte ülését. A képviselőház az esti ülésen még egyszer szavazás alá bocsájtotta a nitrogén gázzal kapcsolatos javaslatot, amelyet ez alkalommal meg is szavaztak. Az eredményt azonnali közölték Manolescuval, aki azonban nem volt hajlandó visszavonni lemondását.

A managui földrengés áldozata lett az ottani olasz és angol konzul is. A tüzet már sikerült elfojtani, sokan ismét visszatértek a városba. Az inséges lakosság közt élelmiszereket osztanak szét és repülőgépeken orvosok érkeztek. A földrengés következtében valószínűleg elejtik a Panama csatornával párhuzamosan építeni tervezett új cstonna tervét.

Párizsban az egyik telefonközpontban tüz ütött ki, aminek következtében 18.0000 telefonelőfizető nem használhatja a telefont.

Hollyban (Colorado) egy hóvihar utközben lepett meg egy autóbust, amelyen 23 utas volt. A hóvihar az autóbust teljesen eltorlaszolta, öt utas megfagyott, tízenyolcnak az állapota súlyos. A négy-öt méter magas hótömeg, amely teljesen körülfárta az autóbust, nagyban megnehezítette a mentési munkálatokat.

Az új igazgatóság visszavonta a régi igazgatóság feljelentését.

Jóváhagyták a Rövidáru Rt. új igazgatóságának regisztrálását.

Beeskerek, ápr. 2.

A beeskereki Rövidáru részvénytársaság körül keletkezett bonyodalmakban tegnap újabb fordulat következett be.

A Rövidáru r.-t. régi igazgatósága, mint ismeretes, fellebbezést adott be a beeskereki törvényszék, mint kereskedelmi bíróság azon határozata ellen, amellyel az új igazgatósági tagokat bevezették a törvényszéki regiszterbe és a fellebbezésben az új igazgatóság megválasztásának megsemmisítését kívánta. A noviszádi tábla, mint fellebbezési bíróság

tegnap foglalkozott a fellebbezésel és azt elutasította,

egyidejűleg pedig jóváhagyta a beeskereki törvényszék határozatát az új igazgatóságnak a regiszterbe való bevezetéséről.

Ezzel a határozattal a beeskereki bíróság határozata jogerőssé vált és

további jogorvoslatnak csak rendes polgári per útján van helye,

amit különben dr. Ellmer Gyula a régi igazgatóság nevében már megindított.

A másik fordulat a Rövidáru részvénytársaság körül a Beno testvérek ellen beadott bünvádi feljelentésben következett be. A Rövidáru r.-t.

igazgatósága március 12-ikén felhatalmazást adott dr. Ellmer Gyula ügyvédnek, hogy Beno Mihály és Tivadar ellen sikkasztás címén bünvádi feljelentést adjon be. Ellmer Gyula dr. a feljelentést március 24-ikén be is adta. Dosen Vojisláv dr. a Beno testvérekhez tartozó érdekeltségéből választott új igazgatóság megbízásából viszont március 28-ikán

felhatalmazást kapott, hogy az új igazgatóság nevében visszavonja a régi igazgatóság feljelentését.

Dosen Vojisláv dr. erről az érdekes fordulairól a következő nyilatkozatot adta a Híradó munkatársának:

— A feljelentést Ellmer Gyula dr. a régi igazgatóságtól nyert felhatalmazás alapján tette meg. Az igazgatóság a felhatalmazást követő napon megbukott és

helyébe új igazgatóság került, a mely megbízott a Rövidáru t. érintő feljelentés visszavonásával.

Jelen esetben a vád sikkasztás, a sikkasztás pedig magánvádra üldözendő,

tehát hármikor visszavonható és én a megbízás alapján a korábbi felhatalmazás folytán a beadott feljelentést visszavontam.

Ügyvédi iroda a volt ügyvédi irnok magánlakásán.

Válópereket vállalt a letartóztatott Paszkulovity Filip, aki ellen huszonegy rendbeli feljelentés érkezett.

Beeskerek, ápr. 2.

A zugirászattal gyanúsított Paszkulovity Filip volt beeskereki ügyvédi irnok büntügyében a beeskereki rendőrség a tegnapi nap folyamán is folytatta a nyomozást, amely Paszkulovity ellen súlyosan terhelő bizonyítékokat szolgáltatott. A gyors egy másuttában jelentkező károsultak vallomása alapján házkutatást tartottak a lakásán, amely alkalommal

valóságos ügyvédi irodát találtak az egyik lakoszobában, szabályszerű indeksszel, nyilvántartóval és az akták egész tömegével.

Rengeteg kérvény hevert itt, amelyekről a károsultak azt hitték, hogy már régen a hatóságok előtt fekszenek és közeli elintézésre várnak, mert Paszkulovity a türelmetlen „feleket” mindig meg tudta nyugtatni és biztatta őket, hogy ügyük kedvező elintézése már csak rövid idő kérdése.

Az első feljelentést Virág Vera született Posa 19 éves harmadik külkerületi lakos tette Paszkulovity ellen, aki nyolcszáz dinár ellenében valamilyen telekkönyvi ügyének az elintézését vállalta és további

hatszáz dinárért kllátásba he-

lyezte válópere gyors lebonyolítását.

Jelen esetben nemcsak zugirászat, hanem család gyanúja is fennforog, mert Paszkulovity ügyvédi megbízást vállalt, holott tudta, hogy Virág Verát válóperében nem képviselheti. A többi károsult nagyrészt gornjamuzsljai és ezektől

különböző megbízásokért különböző összegeket vett fel.

A károsultak között van: Budai József, Fekete András, Mezei Károly, Gyömbér János, Kocsis János, Koszó Antal, Restélyi Ferenc, Kanász Antal, Juhász János, Gólya István, Gólya Mátyás, Kovács András és Kertész Dezső gornjamuzslyai gazdálkodó.

Paszkulovity a nyomozás során nagybűszkén azzal védekezett, hogy ő nagyrészt olyan ügyeket vállalt, amelyeket mások „elrontottak”

és kedvező eredményt csak azért nem tudott elérni, mert a felek türelmetlenkedtek és nem tudták bevárni az eljárás végét.

A sokoldalu volt ügyvédi irnokot a rendőrség átadta a törvényszéki fogháznak.

A szerelmi háromszög vége: egy halott és egy súlyos sebesült.

Felmentették a férjet, aki lelötte a felesége szeretőjét.

Belacrkva, ápr. 2.

A belacrkvai törvényszék ötös tanácsa tegnap foglalkozott Budimlity Bránkó kovini gazdálkodó gyilkossággyilkosságával. Budimlity felesége, a szép Leposzava, szerelmi viszonyt folytatott Vranity Jóca kovini gazdálkodóval, ami egyideig titokban maradt, de később elkerülhetetlenül kipattant. Vranity most már nem elégedett meg a titokban folytatott látogatásokkal, hanem azt követelte, hogy az asszony költözzön hozzá. Végül már olyan fenyegetően lépett fel, hogy megöléssel fenyegette az egész családot, ha az asszony nem lép vele közös háztartásba. A négy gyermekes családapa

a fenyegetésektől való félelmében ráállt arra, hogy a felesége elköltözzön tőle.

Budimlity Bránkó január 14-ikén Beográdból jövet, a hajón egy koffert talált, amelyben felesége tulajdonára ismert. A bőröndöt magához vette és elvitte volt feleségéhez, aki szeretője házában élt. Vranityt rendkívül felingerelte a férfi látogatása,

kést rántott és a segítségére siető édesapjával rátámadt Budimlityra, aki szorongatott helyzetében revolvért rántott és rásütötte a mellére térdeplő és szurásra készülő Vranity Jócóra.

majd az apjára, Vranity Jócónak a szívét járta át a golyó és azonnal megölte, míg az idősebb Vranity Jócó a vállán szenvedett súlyos sérülést.

A bíróság önvédelmet látott fennforogni és Budimlity Bránkót felmentette.

„Jack, a hasfelmetsző” előkelő londoni orvos volt.

Megoldódott a közelmúlt évek nagy rejtélye. — Orvos, aki kettős életet élt.

London, ápr. 2.

Még élénken emlékeztében él nemcsak Angliának, de az egész újságolvasó világnak az a tébolyítóan szörnyű gyilkosság, amely több évtizeddel ezelőtt Londonban, Anglia fővárosában zajlott le s a melynek során egy felderítetlen személy pokoli ügyességgel London nőinek egész sorát gyilkolta meg.

„Jack the Ripper” — ezt a nevet kapta a köztudatban a legendás szörnyeteg, akiről a végén — amikor a rendőrség minden nyomozási munkája eredménytelen maradt — azt híresztelték, hogy sikerült Dél-Amerikába menekülnie s itt, — még ma is — mint farmer él.

„Jack, a hasfelmetsző” a rémregények ezreinek volt hőse s a találgatások millióit fűzték személyéhez és tetteihez annakidején a világlapok.

A Daily Express két közleménye most lerántotta a leplet erről a világrejtélyről.

Az alábbiakban azt mondjuk el, a mi ennek az újságközleménynek a merituma:

Nemrég, nyolcvankétéves korában meghalt Róbert James Lees, a híres „clervoyant”. Ő nyomozta ki a híres hasfelmetsző rejtélyét.

Emlékiratai elején leszögezi Mr. Lees, hogy „Jack the Ripper” a West End egyik leghíresebb orvosa volt, akit — leleplezése után — egy tizenkét szakorvosból álló bizottság örültek nyilvánított és az örültek házába vitették. Megállapították róla, hogy kettős életet élt s ha „két lelkéből” a rosszabb kerekedett felül benne, akkor vérengző vadállattá változott.

Az orvos fiatal korában a vivisekció lelkes híve lett s az operációk perverz „kinokozási hajlamot” fejlesztettek ki benne. Felesége néhány nappal házasságkötésük után fedezte fel, hogy férje milyen borzalmas szenvedély áldozata. Egy éjjel

például a szalonjából borzalmas macskanyávogás tört fel a hálószobájába. Lement, hogy megnézzze, mi történt: a szalon ajtaja nyitva volt és borzongva állapította meg, hogy a férje egy élő macskát tart a petróleumlámpa lángja fölé és kidagadt szemekkel gyönyörködik az állat kinódásában; férje azonban másnap nyájas és kedves volt. Az asszony később rájött férjének bizonyos mozdulataiból, hogy mikor közeledik kegyetlenségi rohama. A jel legtöbbször az volt, hogy az orvos egy legyet szurt fel egy gombostűre és a gombostűt a felszurt élő állattal együtt rendkívül gyorsan forgatni kezdte. Robert James Lees egy napon az íróasztala mellett az a csodálatos érzés szállta meg, hogy Jack, a hasfelmetsző újabb gyilkosságra készül. Viziójában két embert látott maga előtt haladni: egy férfit és egy nőt.

Lelki szemeivel követte őket s látta, amikor egy keskeny sikátorba tértek be. Felnézett az ucca táblájára, elolvasta a sikátor nevét. A sikátor sarkán kocsmá állott, a helyiség órája tizenkét óra és negyven perccel mutatott.

A férfi és a nő egy sötét sarokba léptek. A nő már félig részeg volt, a férfi teljesen józan: szeme villogott a sötétben. A nő a falhoz támaszkodott, a férfi befogta a száját, kést rántott elő és hirtelen elhatározással nekiugrott. A következő pillanatban a szerencsétlen asszony belei kifordultak. A hasfelmetsző Jack elkövette szörnyű bűnét és a következő pillanatban eltűnt a viziós képből. A gyilkosban legnagyobb rémületére egy ismert orvostársára ismert.

Másnap a lapok hasábos cikkeiben számoltak be a borzalmas gyilkosságról, de a tettes sohasem került meg — egyidejűleg egy rejtélyes eltűnést is jelentettek be: orvostársának nyomaveszett és — sohasem került meg többé.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, éjjel fagyok, nappal a maihoz hasonló hőmérséklet, részben felhős idő várható.

Letity püspök Beeskereken. Letity Georgije dr. Temesvár-kikindai görög keleti szerb püspök, akít a pátriarka a vrsaci egyházmegye apostoli kormányzójává nevezett ki, Vrsaca utaztában útutazóban rövid ideig Beeskereken tartózkodott, ahol megtekintette a belvárosi szerb plébánia káplánlakásait és fogadta dr. Erdeljan Péra hitközségi elnököt, Letity dr. ezután Vrsaca utazott, ahol több napig fog időzni.

Halálozások. Sulyos csapás érte Mesznik Imre beeskereki kereskedőt felesége, Mesznik Vilma született Lowieser, élete 68-ik évében április elsőjén elhunyt. Az elhalt uriaszony temetése április 3-ikán délután fél öt órakor megy végbe a Gundulityeva uccai gyászházban.

Mint részvétellel értesülünk, Meiszner Katus, Meiszner Péter konaki kereskedő és neje szül. Ilievich Ilonka leánya, folyó hó 1-én, élete 18-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor lesz Konakon.

Nagypéntek. A világkrónika leggyászosabb napjának évfordulójához újra elérkeztünk. Mindenki a megilletődés érzése támad ma föl, minden gondolkodó elmét a véghetetlen gyász tudata foglalkoztat, mert ennek a napnak gyásza mindnyájunké. A Hozsánnák, a zöld galyak, a pámaágak elmúltak a muló nappal, a lelkesült néptömeg fejedelmeköszöntő örömujjongását a bosszu vad moraja váltja fel és Pilátus lakása előtt a Golgotha halálra sáppasztó, hideg levegője reszket a düh vad kiáltásaiban: Feszítsd meg, feszítsd meg! Így bánik a nép a maga Istenével. Egyik nap fölemeli, a másik nap a hatalmasok fölbujtására keresztet kiált. A nagy tanács is az erkölcsi világot új fundamentumokra fektető főpapot előbb a leglealzóbb játéknak teszi ki, majd halálra itéli. Még csak Pilátus helybenhagyó ítélete és annak végrehajtása van hátra. Pilátus megmossa kezeit, jelölve annak, hogy ártatlan a véres tettben, de a düh orkán-szerű kitörésének gátat nem vehet... A Golgothán a Mester keresztre hajolva leheli ki lelkét, a templom kárpitja kettéhasad, a föld megindul, a sziklák megrepedeznek s a koporsókból holtak jönnek ki... Ez történt a jeruzsálemi Golgothán. A megváltás nagy átszenvedése.

Egyházzenei műsor a gimnáziumi templomban. A Filharmónia Egyesület ének- és zenekara husvét vasárnapján délelőtt 9 órakor a gimnáziumi templomban előadja Ripka Imre D-dur miséjét. Tenorszólót énekel Szebasztian Péter. Az orgonánál dr. Kőnczöl József.

Orvosi hír. Sztakity Momir dr. beeskereki orvos külföldi tanulmányútjáról visszaérkezett és rendelését újra megkezdte.

A postán érkező árura több a gyűjtőforgalmi adó, mint a vasuton küldött szállítmányokra.

A bánági kereskedelmi és iparkamara beadványa.

Beeskerek, apr. 2.

A bánági kereskedelmi és iparkamara tegnap beadványt intézett a pénzügyminisztérium adóosztályához amelyben a gyűjtőforgalmi adóról szóló szabályrendelet egyik rendelkezésének a megváltoztatását kéri. A gyűjtőforgalmi adóról alkotott szabályrendelet szerint:

a postán érkező árú után, ha vámja túlhaladja az árú értékének a 25 százalékát, több forgalmi adót kell fizetni, mintha ugyanez az árú vasuton érkező volt volna.

Beadványában példának felhozta, hogyha egy tízezer dinárt érő árú-küldemény vasuton érkezik és hogyha erre 100 százalékos a vám, az adóalapnak a kétszeres összegét, vagyis 20.000 dinárt veszik, amely után, ha 3,1 százalékot veszünk forgalmi adónak, a gyűjtőforgalmi adó 620 dinárt tesz ki. Ezzel szemben, ha ugyanez az árú postán érkezik és az árú 10.000 dinárt ért és a vámja ugyancsak 10.000 dinárt tesz ki, a törvény értelmében az adóalap a vám

ötszöröse, jelen esetben 50.000 dinár és a 3,1 százalékos forgalmi adó 1550 dinárt tesz ki.

A postán és a vasuton érkező árú gyűjtőforgalmi adója között tehát nagy különbség van,

jelen esetben 930 dinár.

Miután a jobb árú nagyrészt postán érkezik, amelyre leginkább több a vám az árú értékének huszonöt százalékánál, erre az árura aránylagosan lényegesen magasabb forgalmi adót fizetnek, mintha ez az árú vasuton érkezne. Ha figyelembe vesszük, — folytatja a beadvány — hogy a kereskedők olyan árukat is behoznak amelyek után a vám a száz százalékot is felülmúlja, valósággal lehetlenné válik a posta, mint szállítási eszköz igénybevétele, különösen a kézmű, rövidáru és aranyműves cégek részére, amelyek a postai szállítást leginkább használták.

A kamara beadványában a gyűjtőforgalmi adó szabályrendelet 9-ik szakaszának olyértelmi megváltoztatását kéri, hogy

adóalapnak a fakturában feltüntetett összeget tekintsék és ezután az alap után ugyanolyan százalékarányban szedjék a gyűjtőforgalmi adót, mint a vasuton érkező szállítmányoknál.

Az ügy sürgösségére való tekintettel, a kamara mielőbbi határozathozatalra kéri a pénzügyminisztériumot.



REUMATIKUS, CRUZOS FÁJDALMAKNÁL
idegbántalmaknál, derékfájásnál, neurálgianál, de főleg meghűlésből eredő szagatásoknál, kimerültségénél, nehéz betegségek utáni lábadozásánál a fájo tagoknak valódi 318

DIANA sós borszesszel

való bedörzsölése, vagy makacsabb esetekben erőteljes, huzamos masszírozása a fájdalmak gyors enyhülését eredményezi, amennyiben a fájdalomak egy-kettőre alábbhagynak és hamarosan teljesen megszűnnek, amennyiben ez a vérkeringést fokozza, a bőrt élénkíti, a tevékenységre ösztönzi és a közérzést jótekonnyan befolyásolja.

Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és a jobb üzletekben.

Kis üvege ára 10 Din, közepnyug üvege 26 Din, nagy üvege 52 Din.

Ügyeljen a „Diana” névre és óvakodjék értéktelen utánzatoktól.

Modern és nagyon szép

csillárjainkat

a husvéti ünnepek előtt, mélyen leszállított árban veheti meg.

„VOLTA” R.-T.

VELIKI BEČKEREK. 428—2.1

A nagypénteki és nagyszombati istentiszteletek sorrendje. A beeskereki plébánia-templomban a nagypénteki és nagyszombati istentiszteletek sorrendje a következő:

Nagypénteken délelőtt 9 órakor a Szent Kereszt leleplezése és imádása, csonkamise, sirbatétel. Délután 3 órakor Jeremiás próféta siralmi, utána német szentbeszéd. Este 7 órakor szentségbetétel, előtte magyar szentbeszéd, tartja Kovács István pápai prelátus, apátplébános.

Nagyszombaton reggel 6 órakor szentségkitétel, 7 órakor tüzzszentelés, husvéti gyertyaszentelés, keresztvizeszentelés, majd utána nagymise. Este 6 órakor ünnepélyes feltámadási körmenet.

Öt ügyosztálya van a dunabánási pénzügyigazgatásnak. A noviszádi dunabánási pénzügyigazgatóság a következők közlésére kérte fel a szerkesztőset: A pénzügyminisztérium ügyviteli szabályrendelete értelmében a noviszádi dunabánási pénzügyigazgatóság öt osztályra oszlik, mégpedig általános, állami számviteli és költségvetési, közvetlen adóilleték és fogyasztási, végül kataszteri és állami javak osztályára. A pénzügyigazgatóság felkéri az állami, önkormányzati és magánintézményeket, hogy a dunabánási pénzügyigazgatósággal való érintkezésé-

ben az eljárás meggyorsítása érdekében említse fel az ügyosztály számát.

Husvétra kalapot, nyakkendőt Perger Rezsónél vegyen!

A Schwäbische Sportklub április 5-ikén, husvétvasárnapján, este 9 órai kezdettel a Narodna Odbrana (Kaszinó) összes helyiségeiben husvéti mulatságot rendez. Meghívók külön nem lesznek kibocsátva. (350)

Megkezdődött a husvéti cipővásár Vilim Herzfeldnél.

A ljubljani mintavásárt és nemzetközi árukiállítást május 30-ikán nyitják meg. A kiállítás június 8-ig tart.

Prinz, a bécsi komikus és az öt filadelfiai görll a Vojvodina kabarében. A Vojvodina kabarében szerdán este mutatták be az áprilisi műsort nagy siker mellett. A kitűnő márciusi műsor után kellemes meglepetést keltett a még jobb összeállítású, gazdag áprilisi együttes, amelynek bemutatkozását nagy tapssal fogadta a közönség. A műsor fénypontja kétségtelenül Prinz, a kiváló bécsi komikus, akinek a felesége előadóművészként lép fel és az öt filadelfiai görll. Az ötös csoport pompás táncszámai egy csapásra megnyerték a közönség zajos tetszését. A gondos összeállítású áprilisi műsorért teljes elismerés illeti a kabaré igazgatóságát.

Zárdában a hangverseny április 6-án és 7-ikén. Jegyek kaphatók a Menetjegyiroda traikjában.

Jubilál a „Hiradó”. A Hiradó április 4-ikén ünnepi fennállása hatvanadik évfordulóját és a jubileum alkalmából nagy ünnepi számot ad ki. Az ünnepi számban a Hiradó összes munkatársai irtak cikkeket és a gazdag tartalmu lapra, amely nagyszombaton délután a rendes időben jelenik meg, már most felhívjuk olvasóink figyelmét. A Hiradó ünnepe alkalmával meg akarjuk hálálni a közönség ragaszkodását és szeretetét azáltal is, hogy sorsolást rendezünk, amelyen minden olvasónk egyforma eséllyel vehet részt. A sorsolás során ötven díjat osztunk ki. Az ünnepi szám ára két dinár lesz.

Gyermekeknek cipőt husvétra csak Vilim Herzfeldnél vegyen.

A Strasser és König cég felmondott alkalmazottainak. A Strasser és König cég felszámolásáról szóló hírek — sajnos — valóknak bizonyultak és a nyolcvan éve fennálló, megingathatatlan tetsző milliós cég is kénytelen a gazdasági viszonyoknak behódolni. Tegnap levelet kézbesítettek a Strasser és König cég összes tisztviselőinek és alkalmazottainak, amelyben a törvényes határidőre felmondják az állásukat. Kinek egy évre, kinek fél, vagy negyed évre szól a felmondása, aszerint, hogy milyen pozíciót töltött be és mennyi ideje áll a cég alkalmazásában.

Husvétra mélyen leszállított árak Perger Rezsónél!

Beeskerek halottai. Mihajlov Danica szül Dankulov 31 éves háztartásbeli. Aragyanin Zorka szül. Sztepanov 37 éves háztartásbeli. Tatity Zsárkó 53 éves borbély.

ORIENT BIOSKOP

Jön! Párizs éneke. Jön!

Nagypénteken nincs előadás

Csütörtökön, április 2-án 5, 7 és 9 órákor

Jeanne Ney szerelme.

Szerelmi dráma 6 felvonásban Tonifilm előjáték.

Főszereplő: **Brigitta Helm.**

Helyárak: **2, 4 és 6** dinár.

Zárdában a hangverseny április 6-án és 7-ikén. Jegyek kaphatók a Menetjegy-iroda trafikjában.

Mocsányi és Lakos kitűnő énekesek, hangszerutántók és jazz-parodizálók, de emellett csodálatos invenciójú és szípkázó ötletességű humoristák is, akik nemcsak előadói, hanem szerzői is azoknak a jazz-paródiáknak, amelyekkel Európaszerte sorozatos sikereket aratnak. Becskerek ki hangversenyükre, amely folyó hó 9-ikén lesz a Szokolánium színház-termében, jegyek már kaphatók Mangoldnál. Az előjegyzett jegyeket negyedikéig tartják fenn.

A Vel. Bečkerek SK Jedinstvo husvét vasárnapján, (április 5-én) este fél 9 órai kezdettel a Centrál-kávéház összes termeiben nagyszabású táncmulatságot rendez. Három értékes díjat sorsolnak ki a két legszebb nő és a legszebb férfi között. Belépődíj csak 10 Din személyenként. A meghívókat kibocsájtották, aki tévedésből még nem kapott, forduljon Mohl Ferenc-hez. (Klein Eugen-cég).

Nagy husvét vásár Perger Rezsőnél! (460)

A nagy amerikai és angol magazinnak mindenre kiterjedő gondossággal figyelik az olvasóközönség érdeklődését. Meglepi az embert, hogy ezekben a lapokban mennyi szakszerű tanácsot talál az olvasó, amelyek mind a közönség kérdéseire adott feleletek. Az Uj Idők a magyar közeposztály kedvelt hetilapja, hasonló gondossággal foglalkozik olvasóival. De mivel magában a lapban nem jut elég hely a szakszerű tanácsokra, az Uj Idők szerkesztősége áldozatot és fáradságot nem kímélve, minden évben összeállít egy-egy könyvet, mely nélkülözhetetlen, hasznos tudnivalókat tartalmaz. Tavalyelőtt az 1000 jó tanácsot kapták az Uj Idők olvasói, tavaly az Illemködextet, ebben az évben pedig egy kitűnő, új, a mai gazdasági viszonyoknak megfelelő, kipróbált ételreceptekből összeállított Receptkönyvet ajándékoz az Uj Idők előfizetőinek. Az Uj Idők Receptkönyve mintaszerű kiállításban, elegáns kötésben, értékes tartalommal, finom papiroson jelent meg. Bolti ára 6 és 8 pengő. Az Uj Idők előfizetői azonban díjtalanul kapják meg az Uj Idők 14. számával együtt, a melynek szépirodalmi része most is olyan változatos és érdekes, mint mindig. Herczeg Ferenc nagysikerű regényén kívül közli Harsányi Zsolt, Terescsényi György, Cholnoky Jenő, Kosáryné Réz Lola, Zsigray Julianna, Szathmáry István, Fodor Miklós, Farkas Imre írásait és rendkívüli sok szép és művészi reprodukciót, fényképet, rajtot, kézimunkamintát. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapjának előfizetési ára ne-

gyedévre 80 dinár, aki április 1-től előfizet az Uj Idők-re egy negyedévre, teljesen díjtalanul kapja meg a Receptkönyvet. Mutatványszámot bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal. Budapest, VI., Andrásy ut 16.

Hölgyek! Csak Herziöld-cipőben hódítanak husvétkor!

Uccai lakás,

mely áll 3 szoba, nagy lakható előszoba, konyha és az összes mellék-helyiségekből, továbbá

két szobás udvari lakás

mellék-helyiségekkel

május 1-re kiadó. 459

Massarikova u. 18. sz. (Messingerrel szemben).

Üzleti berendezés

teljesen jókarban 458

azonnal eladó.

Megtekinthető a

BATA-cégnél

Veliki Bečkerek, Kralja Aleksandra u.

Egy üzlethelyiség

és egy száraz, kövezett

pinchehelyiség

május 1-re kiadó.

Fendler-féle házban,

Kralja Alexandra u. 22. 261-21

Fűzők,

haskötők mérték szerint

Javítások olcsón és gyorsan.

Optika i Bandaža

Vel. Bečkerek, Kralja Aleksandra 26. Kis Terzin mellett. 338-11.1

Manométereket

szakszerűen javít felelősség mellett

Torontalska Industrija Poljoprivrednih Strojeva,

Livnica, Gvozdica i Metala D. O.

Veliki Bečkerek, Miletičeva u. 124.

Gyári telefon 51.

Városi üzlet: Kralja Aleksandra u. 28.

Telefon 351. 176-x.2

Kiadó május 1-re

egy 5 szobás lakás

fürdőszobával.

Cím a kiadóhivatalban. 449

Uj hangszerüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy a volt Lenhardt-féle helyiséget teljesen újból felszerelve megnyitottam. Raktáron tartok minden néven nevezendő hangszereket. 420-251

Kain Lajos, hangszerkészítő.

Főüzlet: Subotica. Filóküzlet: Vel. Bečkerek, Kralja Aleksandra 34.

Olcsó husvét borok!

Nagyobb szállítmány kitűnő zamatu kudrci borunk érkezett, melyet a husvét ünnepek alkalmából utcán át kímélve, az alatti olcsó áron mérünk ki:

Fehér bor literje **7^o** Din

Vörös bor literje **7^o** Din

Fehér óbor literje **9^o** Din

ugyszintén saját égetésű törköly- és szilvórium-pálinka a legolcsóbb árban kapható a 444

„Central“-szálló borpincéjében, Hüpfel László vendéglősnél

Tisztelt vendégeimnek kellemes husvét ünnepeket kívánok!

Ugyanott egy 5-6 személyre alkalmas, luxus-csónak igen jutányos áron eladó!

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecskerek.

BALKAN BIOSKOP



Csütörtökön, április 2-án 5, 7 és 9 órákor
100%-os nagy német tonifilmoperett!

JAZZ-GIRL.

Helyárak:
2, 4, 6 és 8 dinár.

Anny Ondra és Siegfried Arno, a nagyorru főszereplésével.

Keresek
3 szobás lakást.

Tolveth Oszkár,
Népbank Rt. 462

Lisztet

veszek bizományi képviseletbe.
Nagy működési körrel rendelkeze n. 455

Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába „Agilis és szolid“ jellegre kérek.

Husvéti

nyulacskák, tojások
RUFF-nál.

343-22



Valódi szerbiai szilvóriumot

kitűnő zamatu fehér és vörös hegyborokat, likőrt, rumot, konyakot és különféle elsőrendű szeszes italokat ajánlunk a husvét ünnepek alkalmából, nagyban és kicsinyben. 341

Vlajnić Testvérek

pálinka- és bornyagykereskedés

Veliki Bečkerek,

Miletičeva (Temesvári) u. 3. sz. (Buzatér).

Nagyrabecsült vevőinknek és üzletbarátainknak kellemes husvét ünnepeket kívánunk!

Telefon

21

Pleitz Fer. Pál
könyvnyomdája
Veliki Bečkerek, Obiliceva u. 4.

Alapítva 1846.



Mindenféle nyomtatványok a legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár - Tömöntőde - Vonalozó-intézet - Könyvkötészet
Ruggyantabélyeggyártás

Szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek.